

汝州市举行基干民兵集合点验大会

王翼出席

本报讯 5月14日,汝州市人武部举行2024年基干民兵集合点验大会。市委常委、军分区大校司令员王翼出席。

点验大会上,全体基干民兵以饱满的精神、昂扬的斗志接受点验,展现了新时代基干民兵的精神风貌。大会总结部署了民兵工作,宣读了民兵干部骨干任命令和出入队人员名单,对优秀民兵和民兵干部进行了表彰。

王翼指出,民兵是我国武装力量的重要组成部分,是维护国家安全与稳定的一支重要力量,各级党委、政府和军事机关要切实抓民兵

工作纳入当地经济和社会发展规划,做到统筹兼顾、相互促进、协调发展,努力建设一支组织健全、政治可靠、训练有素、装备优良、保障有力的民兵队伍。希望广大民兵以此次大会为契机,时刻牢记自己的身份和职责,坚持“以练为战、以战促训”,争做训练有素的后备军,为维护社会稳定和人民群众生命财产安全贡献力量。

会后,王翼一行先后到汝州市煤山街道、融媒体中心、天瑞集团等处调研检查基层武装部“三室一库”和支援分队连(排)部建设情况。(方前进 宋鹏举)

鲁山县举行基干民兵集合点验大会

刘凯出席

本报讯 近日,鲁山县2024年基干民兵集合点验大会在该县人武部训练场举行。军分区大校政委刘凯出席。

点验大会在《中国人民解放军军歌》中拉开序幕,民兵军容严整、精神饱满,以昂扬的斗志和迎战的姿态接受点验。大会宣读了民兵干部任命命令、出入队人员名单及有关表彰通报,为优秀个人发放表彰证书,为出入队人员举行欢送仪式。

刘凯指出,基干民兵承担着维稳处突、抢险救灾、参战支前、重要目标防卫等重要任务。要深刻领会习近平强军思想以及习近平总

书记关于国防动员工作的重要论述和重要指示批示精神,坚决扛起使命担当,在急难险重任务面前勇挑重担,切实为国防建设贡献力量。要全面加强练兵备战,牢固树立民兵就是士兵、入队就是入伍、参训就是参军的观念,时刻保持战斗姿态,努力锻造“拉得出、上得去、起作用”的基干民兵队伍。

近年来,鲁山县人武部与相关部门联合探索激励举措,吸引优秀人才加入民兵组织,为编实建强新时代民兵队伍打下了坚实基础。(王学军 樊圣瀛)

淇河区举行全国国防教育示范学校揭牌仪式

刘凯出席

本报讯 日前,根据教育部、中央军委政治工作部下发的《关于认定公布中小学国防教育示范学校的通知》,市财经学校获评全国国防教育示范学校。为充分发挥该校的示范引领作用,积极营造良好国防教育氛围,5月23日,淇河区举行国防教育示范学校揭牌仪式,军分区大校政委刘凯等出席。

刘凯充分肯定了市财经学校在国防教育示范学校创建中取得的成绩,对该校被评为全国国防教育示范学校表示祝贺,并就如何抓好新时代全民国防教育提出三点意见:一要认清新形势,提高思想认识;二要拓展新手段,深化国防

教育效果;三要构建新格局,努力当好接班人。希望市财经学校全体师生努力学习文化知识,积极接受国防教育,争做新时代社会主义接班人。

市财经学校校长马庆业介绍了学校国防教育的总体情况。他表示,全校师生将珍惜奋斗殊荣、赓续国防使命,不负重托,为党和国家培养更多国防事业接班人。

淇河区人武部负责人表示,将持续推进爱国主义教育和国防教育,加快国防教育与学校教学深度融合,全面提升国防教育水平,厚植青少年热爱国防、奉献国防的家国情怀。(马斌 李昂)

卫东区人武部学党纪严纪律

本报讯 为贯彻落实党纪学习教育相关要求,切实加强纪律作风建设,强化党员干部廉洁从政意识,5月20日,卫东区人武部组织学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)。

该区人武部上校政委刘彦福作专题报告,从为什么要修订《条例》、《条例》修订的具体内容、如何贯彻执行《条例》等3个方面进行了阐述。《条例》对于推动全面从严治党向纵深发展的重要意义,详细解读了新修订的条款内容。他说,

党员干部要提高政治站位,强化责任担当,落实全面从严治党各项要求;要严守政治纪律和政治规矩,抓好自身党风廉政建设和反腐败建设;要结合党纪学习教育,立足本职工作,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,把学习成果真正转化为干好本职工作的动力。

党员干部纷纷表示,将认真学习《条例》,进一步增强纪律意识、规矩意识,努力建设信念坚定、作风务实、清正廉洁的党员队伍。(丁家齐 孙鹏飞)

老英雄喜迎99寿诞 服务站精心组织祝寿

本报讯 “首长,我们来给您祝寿啦!”5月12日是抗战老兵刘文质99寿诞,省军区平顶山服务站副站长潘俊杰带领来到刘文质家中,为老首长送上生日蛋糕、祝寿贺卡和美好祝福。

刘文质1942年8月入伍,在第四军三分区宣传队工作,1943年加入中国共产党,曾参加淮海战役、孟良崮战役、豫东战役等,荣立三等功两次。欧老作为一名军医,在战争时期一直跟随部队战斗并多次负伤,立下赫赫战功。

平顶山服务站精心组织了此次祝寿活动,并策划了一个特别的环节——少年儿童送祝福。“欧爷爷,祝您生日快乐,愿您身体健康”“欧爷爷,我们将永远铭记您的英雄事迹,努力学习,为祖国争

光”……孩子们站在欧老面前,用稚嫩而真诚的话语送上自己的祝福。军分区政治工作处干事康宁的女儿写了一幅书法作品送给欧老,她说:“欧爷爷是我心中的英雄。”

平顶山服务站为欧老准备了一本纪念册,由该站政工干事制作,收录了欧老从参军入伍到参加重大战役的功勋章、与战友的合影和回忆。刘文质翻开纪念册,脸上露出了温暖的笑容。他激动地指着其中一张照片,向在场人员讲述了当年的战斗故事和战友情谊。

“通过这次活动,我们向老首长表达了崇高的敬意和真挚的祝福,也进一步坚定了将他的奉献精神 and 爱国情怀传承下去的决心。”潘俊杰说。(曹瑞丽 孙鹏飞)

凝聚拼搏力量 同心奋斗实干

军分区丰富形式开展“新时代奋斗观”大讨论

本报讯 党课辅导发出“三想三问”,实地见学感受红色热土、劳动模范讲述奋斗人生……自全军上下开展“新时代奋斗观”大讨论以来,平顶山军分区通过多种形式不断掀起讨论热潮,凝聚起新征程奋斗强军的磅礴力量。

认真学习辨析,激发奋进力量。真理越辩越明,道理越讲越清。为弘扬奋斗精神、凝聚奋斗力量,军分区在全区树立从“要我干”到“我要干”、从“慢作为”到“快作为”的鲜明导向,辩证奋斗精神影响因素,选优评优深入交流,在相互学习、相互批评、相互促进中激发奋进力量。

开展党课教育,不忘奋斗初心。“1948年4月,刘伯承、邓小平率中原局、中原军区、中原解放军机关迁到宝丰县,无数革命先辈在此地抛头颅、洒热血”。军分区大校政委刘凯在专题党课上,带领全体官兵回顾鹰城先辈的红色精神、奋斗历程,详细讲述脚下这片红色沃土的光辉历程,并发出三想三问:“想一想入党之初,问一问自己初心是否坚守;想一想入伍入职之初,问一问自己热血是否还在;想一想履新之初,问一问自己精神是否昂扬。”引导官兵在学史知史中赓续优良传统,强化奋进动力。

追寻先辈足迹,感悟实干力量。5月7日,军分区组织官兵到平顶山工业职业技术学院、中原军区司令部旧址,实地参观城市矿业发展史迹、革命红色场馆。“平顶山因煤而建、因煤而兴,煤炭资源的发展利用贯穿新中国成立以来整个平顶山的历史。”矿井下,官兵们头戴安全帽,走过一条条巷道,体会劳动人民不畏艰辛、拼搏奋斗的精神。红色场馆前,全体官兵面向党旗,重温入党之初的奋斗誓言。中原军区司令部旧址内,一件件蕴含着革命先辈奋斗精神的展品,一座座见证我党我军从弱到强光辉历程的建筑,让官兵们深深体会到今天繁荣富强局面的来之不易。“理论授课和实地参观学习,加深了我对鹰城大地和革命先辈奋斗历程的真切感悟,进一步激励了干事创业的决心。”军分区政工处干事康宁说。

注重模范引领,鼓舞



官兵们到矿井下参观,学习拼搏奋斗的劳动精神

拼搏士气。5月8日上午,全国人大代表、全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、平高集团首席工匠胡中辉,向全区官兵职工分享了自己作为一名新时代知识型、技能型、创新型工匠的奋斗历程。从无到有、从弱至强,一不等、二不靠、自主自立建平高,一幅写满奋斗的画卷在胡中辉的讲述下徐徐展开。他忠诚无畏的奋进担当、拼搏进取的奋勇作风、攻坚克难的奋斗经验激励着每位同志,极大鼓舞了官兵的奋斗士气。

奋斗创造历史,实干成就未来。军分区负责人表示,全区上下将以此次“新时代奋斗观”大讨论为契机,深入学习贯彻习近平强军思想,持续强化奋斗精神培育,将红色基因融入官兵血脉,担当尽责、接续奋斗,为一流军分区建设贡献力量。

(田维钢 张启慧)

图片均由张启慧摄



官兵们来到平顶山工业职业技术学院,体验无人机课程,感受奋斗拼搏推动科技发展的魅力



在中原军区司令部旧址,官兵们面向党旗,重温入党之初的奋斗誓言

搭建交流结友平台 助力军地青年追爱

——“鹰城之约 幸福起航”平顶山军地青年联谊活动综述

初夏的鹰城草木葱茏,空气中都弥漫着幸福的味道。

5月19日,“鹰城之约 幸福起航”军地青年联谊活动在平顶山民兵综合训练基地举行,210名军地男女青年相聚在一起,共赴浪漫之约,开启幸福航程。

此次军地青年联谊活动由市双拥办、军分区政治工作处、武警平顶山支队、市妇联、团市委主办,联动保障部队第九八九医院协办,旨在进一步发扬双拥工作光荣传统,促进军地青年相互交流、相识相知,帮助他们树立正确的婚恋观、家庭观,在平顶山安家扎根,不断巩固发展新时代军民团结。

相约五月 共赴浪漫

五月是浪漫的时节。由于“520”与“我爱你”谐音,5月20日成为青年人眼中的爱情节日。

五彩气球、美丽鲜花、精致甜点……精心布置的活动会场洋溢着浪漫、温馨的氛围。签到处,青年官兵和地方女青年各自领取号码牌,进入活动场地。

鲜花映衬着女孩们的笑脸,一身戎装的解放军官兵显得英姿飒爽。他们一起等待开启这场甜蜜的邂逅。

据市妇联主席刘军慧介绍,参加此次活动的是来自全市各行各业的优秀青年,除了部队官兵,还有法官、检察官、医生、教师、公务员、企业员工等。他们因平时工作忙碌,社交圈面较窄,无暇顾及个人婚恋问题。

军分区大校政委刘凯在活动正式开始前叮嘱现场的青年官兵:“大家潜心事业、奋斗强军的精神可嘉,但婚姻与事业并不矛盾,而且宝贵的青春逝去即不会重返,万万不可耽误‘战机’。希望你们像忠诚于党、国家和军队那样,追寻自己的幸福、忠于自己的幸福。”

此次活动受到军地青年的热烈欢迎,大家纷纷积极报名参加,对这场浪漫之约充满希冀。来自中国平煤神马的女青年池说,她哥哥是一名军人,她从哥哥与嫂子的爱情中看到了军人的责任与担当,“我想通过参加今天这个活动,找到自己心仪的‘军营男子汉’”。

激扬青春 勇敢寻爱

为了让现场青年抓住机会,勇敢追求幸福,刘凯鼓励大家:“抓住今天的机遇,珍惜美好的缘分,相信自己的实力,勇敢地追寻幸福吧!”

刘军慧也寄语女嘉宾:“勇敢一点,也许他就在你的身边;主动一点,也许他就在你的眼前;智慧一点,也许他就能走入你的心田;自信一点,也许你们就能共赴爱情的盛宴。”

联谊活动一开场,来自武警平顶山支队的青年官兵表演了充满阳刚之气的节目《刺杀操》。战士们手握钢枪,锋利雪亮,招招凌厉,身形灵巧,引来女嘉宾热烈的掌声。

主持人趁热打铁鼓励女嘉宾:“姑

娘们,战士们的表演精不精彩?大家有没有心动?如果有,今天一定要抓住机会啊!”

随后,女嘉宾也轮番登场展示才艺,表演了歌曲《小美满》《亲密爱人》等节目,展现了健康向上、充满活力的精神面貌。

伴随着轻松舒缓的音乐,“爱的抱抱”“击鼓传花”“踩红毯”等富有意思的互动游戏依次进行,现场充满了欢声笑语,男女青年在相互交流中消除了初见的陌生感,拉近了心灵的距离。

在嘉宾返场环节,两名在2021年军地青年联谊活动中成功牵手并走入婚姻殿堂的嘉宾来到现场,为大家讲述了他们相识、相恋的故事,并鼓励大家:“遇到心仪的对象一定要勇敢一些,用真诚交换真心,就能牵手一生,幸福一生。”

现场青年纷纷勇敢地对自己心仪的嘉宾表达爱意。女嘉宾寻找自己喜欢的心形号码牌,将心仪的号码牌贴在胸前。随后,男嘉宾手持玫瑰花,寻找自己喜欢的女嘉宾并送上象征爱情的花朵,然后牵手来到主席台前,与大家一起分享他们幸福甜蜜的时刻。

最终,32对男女青年初步牵手成功,开启“军旅情缘”,还有不少嘉宾在互动过程中相互交换联系方式,希望通过进一步的交流加深了解。

关爱青年 巩固双拥

婚恋观是人生观的重要组成部分

分,直接影响恋爱、婚姻的价值取向,甚至影响一个人一生的发展与幸福。为了更好地关爱青年,帮助他们树立正确的婚恋观,主办方在活动中专门设立了青春结缘婚恋课堂环节,邀请鹰城心理健康发展中心主任赵迎春为大家授课。

“你心目中的另一半应该有什么样的品质?请大家写下5个词语。”赵迎春通过案例式的教学和沉浸式的讲解,为现场青年分享了爱情的定义和形式、择偶的心理类型等,帮助单身青年树立理性的自我认知与正确的婚恋观、家庭观。

平顶山是一片红色热土,“军爱民,民拥军”的红色情怀融入鹰城儿女的血脉代代相传。

“为军地青年结良缘、牵红线、搭鹊桥是丰富青年精神文化生活的新举措,更是军地双拥共建的新探索。”刘凯说。军人肩负着保家卫国的重任,也渴望拥有美好爱情和幸福家庭,举办此次联谊活动是我市关心和支持国防建设、做好新时代双拥工作的重要举措之一。

军分区政治工作处和市妇联家儿部的负责同志表示,将认真总结本次活动经验,把“鹰城之约 幸福起航”军地青年联谊活动打造成为我市双拥工作的亮丽名片,为部队官兵和地方青年提供相互交流、寻觅知音的平台,持续加强军地交流,更好地促进军民团结。(本报记者 孙鹏飞)